

支持创业梦想 点亮致富希望

——淮南市总工会“生产资料支持创业”活动启动仪式侧记

8月4日,虽然中伏的暑热蒸人,但淮南市潘集区架河镇到处一片生机勃勃的气息。当天,淮南市架河镇政府门前一大早就呈现一派热火景象,一辆辆系着大红花的崭新蓝色品牌三轮车整齐地停成两排,几十位村民围在跟前,大家脸上爬满汗水,更布满了笑容。

这里,是2021年淮南市总工会创业就业援助——“生产资料支持创业”启动仪式的现场。

“创业就业工作关系到广大职工群众的切身利益,关系到淮南经济社会实现高质量发展。”淮南市总工会相关负责人在启动仪式上说。此次活动,将为架河镇20户从事养殖的农民工朋友提供生产资料支持——每人一辆价值5000余元的电动车,助力他们更好地实现创业就业。

简短的仪式后,村民们排队上前依次领取了电动车钥匙。

陶荣矿是李桂良葡萄种植专业合作社成员,他领过钥匙后,兴奋地快步前去找到属于自己的三轮车,

拉开车门坐上后,迫不及待地便开始试驾起来。

“感觉非常好,舒适,好操控!非常感谢市总工会对我们农民工生产生活的帮助。”陶荣矿称,对他们村民来说,生活的大部分时间都是和土地打交道,粮食、水果等农作物的运输向来是个难以解决的问题,如今领到电动车,将给生活带来极大的便利,大大节省工作时间和提高工作效率。

开展生产资料支持创业,是工会组织践行党的十九大报告提出的“促进农民工多渠道创业就业”的重要举措,是实施工会创业就业援助的一项重要行动,也是工会组织开展“我为职工办实事”的重要内容。据统计,2016年以来,淮南市各级工会积极开展生产资料支持创业活动,通过项目扶持、资金支持、典型选树,先后帮助了80多名煤炭行业分流职工、困难职工以及加入工会组织的农民工实现创业就业,在推动全市创业就业工作中有效发挥了工会组织作用。

今年26岁的许迎雪是一名青岛黄海学院毕业的大

学生,乡村振兴大幕开启后,她回到家乡小郢村从事农业生产工作。“有了电动车,将大大减轻我们生产生活的负担。这次活动,让我们真切感受到了市总工会将‘为民办实事’落到了实处,感受到了政府对我们就业创业的大力支持,我也将以自己的努力在农村的大舞台上实现致富梦想,为乡村振兴作出自己的贡献。”许迎雪如是说。

“希望受助生产资料的农民工朋友们继续发扬艰苦奋斗、自强不息的精神,用勤劳和智慧开创创业就业新天地,为新阶段现代化美好淮南建设作出新的贡献。”淮南市总工会相关负责人说,下一步,全市各级工会组织将进一步发挥工会引导、帮助、扶持、服务的职能作用,通过落实优惠政策,帮助企业、服务职工,促进以创业带动就业,解决就业难题。

在一片欢声笑语中,一辆辆电动车鱼贯驶出架河镇政府院子,驶向了广阔的田野,稳步行驶在追逐梦想的道路上。(淮工宣 本报记者 魏如冰)

滁州市总工会

“母乳喂养”有奖答题落幕

本报讯 8月1日至7日,是“世界母乳喂养周”。滁州市总工会举办母乳喂养知识网络普及有奖答题活动,来自全市2086名职工参与有奖答题活动,领取红包人数877人。

此次活动,于8月2日至3日通过市总工会官方微信公众号开展,分为两个环节进行。第一环节加强母乳喂养知识普及,将母乳喂养基本知识刊登在公众号上,提高职工对母乳喂养知识知晓了解。第二环节是有奖答题。8月2日8时答题准时开始,职工热情高涨,半个小时答题红包一抢而空。

与此同时,来安县、天长市、琅琊区、南谯区、明光市总工会举办母乳喂养知识网络有奖答题活动。来安县、琅琊区总工会还通过电子屏、展板开展母乳喂养知识宣传活动。

举办母乳喂养知识宣传活动旨在落实国家三孩生育政策,促进社会和公众正确认识母乳喂养,拓展母乳喂养内涵,营造关爱母婴的社会氛围,鼓励广大职工积极响应和支持母乳喂养,提高优生优育水平。(林树枫)

阜阳市总工会

开展“劳模贷”助力劳模创业

本报讯 今年以来,阜阳市总工会联合市建设银行大力开展“劳模贷”活动。截至目前,阜阳市已累计为18位劳模授信1025.9万元,为劳模创业就业提供了经济保障,深受劳模的广泛欢迎。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,支持劳模创业就业,市总工会结合“我为职工办实事”活动,积极响应省总工会和省建行合作推出的专属金融产品——“劳模贷”活动,及时下发了《关于推进阜阳市“劳模贷”金融服务的通知》,并联合建行阜阳市分行召开了工作部署和劳模座谈会,共同推进“劳模贷”工作。

自“劳模贷”活动开展以来,市总工会与建行阜阳市分行积极对接。建行根据不同劳模需求制定专属金融服务方案,为劳模提供全面、高效、优质的综合金融服务;各级工会深入基层,深入企业实地了解劳模的创业就业需求,及时帮助劳模协调解决信贷过程的困难和问题,助力劳模干事创业,服务阜阳地方经济发展。(徐静雅)

来安县总工会

“送清凉”普法宣传进企业

本报讯 8月6日上午,来安县总工会开展“送清凉”普法宣传进企业活动。

县总工会工作人员带着防暑降温用品和各类法治宣传手册,先后到来安县宝荣塑料制品有限责任公司、安徽华峰医药橡胶有限公司、滁州市光威化工有限公司,走访慰问一线职工(农民工)代表,感谢他们为建设美丽来安付出的辛勤劳动,并向企业职工(农民工)宣传《民法典》《工会法》《保障农民工工资支付条例》《女职工劳动保护特别规定》《安徽省工会劳动法律法规》等法律法规,进一步提高了大家知法、懂法、守法、用法的意识。

下一步,县总工会将继续关爱职工(农民工)身体健康,围绕“尊法守法·携手筑梦”服务内涵,深入企业、基层开展普法宣传活动,引导广大职工(农民工)强化法律意识、提高依法维权能力和法律素质,以实际行动维护职工(农民工)合法权益,促进劳动关系和谐稳定发展。(曹丽娟)

疫情防控关爱志愿者

8月6日,泗县总工会党组书记、副主席魏振胤一行深入包保小区了解疫情防控工作,并分别到玉兰公馆、秀水苑、学府名城、泗洲枫景等小区看望慰问在防控一线的疫情防控志愿者,为他们送去纯净水和清凉礼包。

侯文博 姜原春/摄



作为无为市供电公司二次检修的负责人,他风雨无阻,十年如一日,随时做好抢修准备,哪里有需要,哪里就有他的身影;作为继电保护工作者,他十年磨一剑,以一个优秀共产党员的标准,不断实践党史学习教育“为民办实事”的要求,为群众解决了一个又一个难题。2021年5月,他被授予“无为市五一劳动奖章”称号。

1984年出生的华强,之所以与电结缘,是因为他年少时在家乡的经历。他的童年是在无为西南乡的大山

深深地自责感。待事故处理好后,天都亮了,在场的所有一夜未眠。看到大家疲惫的脸,他暗暗下定决心,要学好技术练好本领。

自此,他放下曾经的骄傲,重拾大学的课本,把理论知识和工作实际一一结合,搞不懂的自己查资料、问前辈、问厂家,向上级公司相关人员求教。经过艰苦的努力,慢慢地,他成了能独当一面的继电保护工作者。

在2020年特大洪灾中,无为市部分变电站进水、设

华强:展示“无痕”检修的魅力

里度过的,电力资源较为匮乏。每当夜幕降临,大山里零星的灯火打破了原有的黑暗,他对此充满了好奇,而年长些的他又对不时遇到的停电事件感到疑惑,从此一颗向往万家灯火的种子在他心里生根发芽,促使他选择了电力院校,毕业后成为了一名电力工作者。

穿上工作服后,他被分配到继电保护岗位。得知消息的那一刻,他内心一阵欢喜,心中暗想:“马上就能大展拳脚,有一番作为,不负自己多年的苦学。”

然而,现实马上给他浇了一盆凉水。2012年夏天,一天晚上22时,泥汉镇变电站出现了故障事故。他和班组人员及时赶到,可是,他们使出浑身解数也查不出故障原因……他,急得大汗淋漓。情急之下,他急忙请求上级公司连夜支援。在等待支援的过程中,看到周围漆黑的村庄和同事们的表情,想到无数群众正在焦急地等待,他有一种

备受损害,他不畏恶劣的天气,带领抢修人员争分夺秒,以最快速度抢修,仅用三天时间就使受损设备恢复正常,为受灾地区电力供应提供了保障,受到广大群众的称赞。

在公司的一些主变增容工程中,由于没弄透主变差动保护的原理,变压器送电后常常发现差动保护向量错误。为了解决这一问题,他翻阅相关书籍和图纸,从原理出发找到了问题出现的原因,从根源上解决了问题。

同时,由他带领的团队不断拓展思维,研制了一款互感器极性测试仪,极大地缩短了互感器极性测试的时间并提高了互感器极性测试的便捷性。最后,该项成果获得了2014年安徽省电力公司优秀QC成果一等奖和2015年安徽省电力公司农电科技进步三等奖。

在一些工程中,他和团队成员们发现电力工程施工

时二次电缆对线费时费力,于是研制了一款全自动电缆对线器。该项成果,2018年获得安徽省质量管理小组二等奖,2019年获得安徽省电力公司群众创新三等奖。

在担任二次运维专职期间,他工作思路清晰,考虑问题周到细致。在深入了解到公司各变电站二次设备老化及运行超周期的现状后,利用公司加大生产改造资金落实的机会,积极推进和配合变电站的设备改造工作。四年内,他们完成了9座变电站的改造工作,使无为供电公司的变电二次设备水平供电可靠性大大提高。

在公司近期成立的技能大师工作室中,华强还担任了骨干成员,致力于技能传承和经验传授,为公司培养青年优秀人才3人。

记得刚上班时,有人对他说过,搞二次检修要做到故障消除了,别人在二次设备上看不到丝毫检修的痕迹,这才是真正过硬的技术。十年来他尽心竭力,从理论到实践,从实践再到理论,努力提升自己,解决问题,争取做到“无痕”检修。

二次检修工作枯燥、琐碎、无味,待遇低要求又高,而他坚持十年如一日,从懵懂学徒到解决问题的能手,从四处抢修救火到消除隐患于无形,真正诠释了平凡之中见证不平凡的真谛。(李光明)

劳模工匠的世界

六安:“娘家人”携手万余困难职工解困脱困

“没想到现在国家的政策这么好,更没想到工会主动找上门帮扶救助我!”日前,六安市盛利通商贸有限责任公司员工杨正年感激地说道。2020年,杨正年因持续性胸痛入院,确诊为心脏动脉瘤,治疗自费4万多元。手术后,无法从事重体力劳动。因其本人收入较低,两个孩子又要上学,生活一度非常困难。

六安市裕安区总工会帮扶中心工作人员通过大数据排查出杨正年生病自费金额后,带着帮扶资料找到了他的工作单位。当时,杨正年正因为手术后大额医药费一筹莫展,准备申请低保等国家救助。工会的主动救助,如及时雨,解决了他的燃眉之急。

无独有偶,六安市农机公司下岗职工刘女士,丈夫不幸去世,她自己患有心脏疾病干不了重活,女儿又上大学,家里十分困难。市总工会从2015年开始将其列为建档在册困难职工,她不仅每年享受一系列帮扶政策,去年疫情期间还获得了额外的生活补贴。

“这些仅仅是我市各级工会组织推动城市困难职工解

困脱困工作中的一个个缩影。”据六安市总工会党组书记、常务副主席李实介绍,近年来,六安市各级工会认真贯彻落实全国总工会“全面小康路上,决不能让一名困难职工掉队”的庄严承诺,全面实施困难职工帮扶民生工程,积极构建和深化困难帮扶体系,建立健全工会帮扶工作的精准化、常态化、长效化的工作机制。

为此,根据困难职工建档全覆盖、不遗漏的要求,六安市各级工会着力在规范困难职工申报审核流程、提高困难职工建档覆盖面上狠下功夫。市总工会下发了《关于做好困难职工按月申报审核工作的通知》,要求对符合建档条件的困难职工实行按月申报,符合条件随时建档。

金寨县、霍邱县、金安区总工会克服人员少、辖区范围大、山区人口分散等困难,由班子成员分组带队,通过

乡镇街、村委会、社居委,对下岗职工、低保户、农民工等没有工会组织覆盖的重点职工群体进行摸排,对符合条件的积极申报,提高了困难职工的建档率。叶集区总工会在开展金秋助学活动时创新方式,从学校源头上宣传摸底,再将学生信息反馈至所在乡镇街工会,进行走访核实申报。裕安区总工会在开展入户摸排中,工会干部和街道、社区人口普查人员一起,走街串巷,逐户宣传逐户排查,取得了明显效果。

此外,六安市各级工会还突出精准识别,完善帮扶流程,坚持每年开展建档在册困难职工家庭走访工作,按照“分级负责、精准识别、一户一档、动态管理”的要求,逐人逐户对困难职工的建档致困原因、生活现状等信息进行走访核实。帮扶过程按照底数精准、原因精准、措施精准、解困脱困精准要求,采取“一入二比三算四议五示”的识别办法,切实做到符合标准的一户不漏,不符合标准的一户不进。

据了解,2015年底,六安市共有建档在册困难职工

11661户,6年来累计使用中央财政、地方财政专项帮扶资金4025.3247万元,实施生活救助6137户、子女助学1782户、医疗救助2287户。截至目前,全市建档在册困难职工847户,实现了1万余名困难职工的解困脱困。

2020年,全年收到中央、省财专项帮扶资金971.2万元,使用资金1102.4668万元,计划生活救助319人,实际救助1436人;计划子女助学161人,实际救助346人;计划大病救助118人,实际救助349人,新建困难职工档案418户,全部超额完成年度目标任务。全市各级工会对建档在册的困难职工均开展了医疗、生活、助学救助,帮助脱困644人,全面实现了在档困难职工解困脱困。

困难职工的脱贫路,“娘家人”始终牵肠挂肚,尽心尽力。下一步,六安市总工会将健全完善专项帮扶资金管理、使用、发放的制度和办法,加大解困脱困工作监督检查,确保所有专项资金都花到困难职工身上。并持续加大对解困脱困工作的宣传力度,宣传在解困脱困工作中涌现出的感人事迹和先进典型,营造良好的社会氛围。(方伟伟 沈春)